

2024年5月3日 星期五 责编:张亮 俞素梅 美编:许明 审读:邱立波

百名在甬高校教授、博士走进慈溪 让企业难题在“家门口”也能解决



合作推进会现场。

走访重点企业、举行合作推进会、技术交流会……4月28日，“产教融合 青创未来”高校人才走进慈溪暨校企合作推进会在慈溪举行。

活动由宁波市教育局主办，宁波大学科学技术学院承办。当日，百名在甬高校教授、博士走进慈溪企业，在这里，企业出题，院校解题，政府助题，整场活动行程满满，收获满满。

□现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 宋超

A 专家:梳理企业需求 为进一步科研找方向

这百名教授、博士主要为计算机科学技术、电子与通信技术、仪器科学与技术等领域的专家，来自宁波大学、宁波工程学院、宁波东方理工大学(暂名)、宁波大学科学技术学院等在甬科研院校。

上午，专家们来到公牛集团、

中大力德、新海科技等慈溪市重点企业，实地把脉地方企业生产研发情况，现场对接技术攻关、管理创新、人才培养等服务需求，共促产学研用协同创新，赋能区域经济社会高质量发展。

“其实之前我就来过其中的两家企业，但是每次来都会有新

的发现，都能学到很多，这次也不例外。”国科大宁波材料工程学院研究员虞锦洪表示，“我大概每个月会用三分之一时间跑企业，因为作为科研工作者，我们必须深入了解企业，梳理企业的需求，为下一步研究找明确的方向。”

B 企业:欣喜发现“家门口”就能解决难题

“我们迫切需要提升机器人减速机的高精度定位、高效率传动。”在下午的校企合作推进会上，公牛集团、新海科技、宁波中大力德和宁波宝工电器等4家企业负责人围绕新材料研发、机械装备性能提升、节能减排、高层次人才联合培养等企业现阶段的难题纷纷提出需求。

来自宁波大学、宁波工程学院、国科大宁波材料工程学院和宁波大学科学技术学院的4位专家学者经过前期的沟通了解，现场展示了解决方案。在市教育局推动

下，当天共有10家在慈重点企业通过“揭榜挂帅”的形式链接到了高校科技人才资源，为加快推进技术转移与科技成果转化、解决企业“卡脖子”难题赋能助力。

“我们在医用内窥镜图像处理技术方面有迫切的技术支持需求，也一直在寻找高校团队攻克这些技术难题。之前我们在珠三角寻找专家多一些，没想到在‘家门口’的高校就有相关专家。”新海科技集团有限公司新跃医疗研发总监单剑欣喜地说。原来，宁波大学科学技术学院计算机视觉研

究团队深耕这一领域，刚好很契合新海科技的需求。

此外，推进会上还启动了宁波大学科学技术学院与公牛集团股份有限公司和新海科技集团有限公司校企人才共享战略工程。该工程由宁大科院组织实施，用于引进公牛和新海紧缺的高层次人才，通过校企联合招聘选派到企业全职工作。引进的“共享博士”团队将扎根企业一线，围绕企业核心关键技术，开展科技攻关和技术研发，为企业高质量发展贡献智慧与力量。

甬城高校 在线精品课程 走向海外

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 邱宝荣 张士良)4月30日，记者从宁波城市职业技术学院获悉，在第六届教育部在线教育研究中心智慧教学研讨会暨教育部在线教育研究中心成立十周年大会上，该校多门慕课入选学堂在线，将“出海”至泰国、印尼等国，数量在全国高校中名列前茅。

据悉，研讨会中，学堂在线分别与泰国国家慕课平台、印度尼西亚国家数字教育平台签署了合作协议，助推58所高校的100门慕课出海至泰国，145所高校的450门慕课出海至印度尼西亚。

其中，宁波城市职业技术学院《跨境网店运营》等4门课程被推送到泰国国家慕课平台，数量在全国高校中位居第三；《Linux系统管理》等20门课程被推送到印度尼西亚国家慕课平台，数量在全国高校中位居第二。

近年来，教育部主动引领全球教育数字化发展，以开放的姿态分享中国在线教育成果，努力开辟新赛道、塑造新优势、实现新突破，大力推动“慕课出海”。宁波城市职院积极响应，全力支持国际化慕课建设，截至目前，共有18门课程上线中国国家智慧教育公共服务平台国际版，24门课程上线学堂在线国际版，6门课程上线智慧职教国际版。

“此次出海慕课入选，标志着学校在线精品课程建设取得突破性进展，对推动学校精品课程建设、教学高质量发展起到了积极作用。”宁波城市职院相关负责人表示，多年来，学校持续推进教育数字化变革，以在线精品课程建设为切入点，扎实推进数字化课程资源建设，不断推动信息技术与教育教学深度融合，充分发挥在线精品课程示范带动作用，促进学校教育教学数字化转型，推动优质课程走向海外，实现资源全球共享。

软萌甜妹练出八块腹肌 宁大女生 把爱好变成专业

学习累了就去运动，不知不觉坚持10年，练出八块腹肌，体脂率常年保持15%左右。今年25岁的宁波大学研究生冯丽凭运动走红多年，收获粉丝上百万。

□现代金报 | 甬派 记者 王冬晓



别的姑娘炫美妆，这妹子炫腹肌。姑娘不去健身房，不请私教，大学时期在宿舍练出八块腹肌，穿上衣服是“软萌甜妹”，脱掉衣服是“金刚芭比”。

冯丽从高一开始健身。“高中遇到卡壳的题目，想不出答案，就到操场跑圈，跑完做几个单杠，权当拉伸。”冯丽说，慢慢地，她在校园操场上流连单杠的时间越来越长，从折腾10分钟做不出一个引体向上，慢慢练到一口气做10个、20个，之后又跟着视频练腹肌。

“别人的放松是躺平，我的放松是单杠！”撸单杠这事，对冯丽来说，是“我的爱好你不懂”。

到了大学，冯丽嫌健身房离校太远，户外锻炼夏天热冬天冷，干脆在宿舍操练起来了。

一个床架，一副双环，双手一握，双臂发力，双脚离地，撑住，走起……宿舍成了她的迷你健身房。

别人躺在床上看书，姑娘是吊起来学习，太酷了。

“我一天引体向上100个，一天俯卧撑100—150个，交替练习，现在一口气能做47个引体向上。”冯丽本科读的物流管理专业，因为热爱运动，跨专业考上了宁波大学运动训练专业的研究生，真正把爱好变成了事业。

现在，冯丽玩得更“花”了，跑酷、飞盘、马拉松、街头健身等，去年，冯丽在街头健身Freestly粤港澳三地竞技赛中，获得女子组冠军。

她把健身日常发在网上，全网粉丝100多万，不少“00后”受到她的影响开始运动。“运动本身就是一件很快乐的事情，无所谓坚持不坚持。”“健身已经成了我的生活方式，让我找到快乐和成就感，希望能带动更多的年轻人一起运动。”冯丽说。

